

埃及昨天审判穆尔西

可能引发埃及新一轮流血对抗

受审

自己辩护未找律师

穆尔西等15人定于4日在埃及首都开罗出庭，包括前总统高级助手、穆斯林兄弟会及其下属自由与正义党高级成员。法院还没有正式宣布对穆尔西等人的指控罪名。埃及官方杂志《阿拉伯金字塔》周刊报道，穆尔西等人被指控煽动支持者谋杀和虐待反穆尔西示威人员。法律界人士认定，如果罪名成立，穆尔西等人面临终身监禁以及死刑判罚。

或许出于安全因素，埃及官方截至3日仍没有公布穆尔西受审地点。媒体推测，穆尔西将在开罗警察学院或图拉一处警方设施受审，而前一地点也是前总统穆巴拉克涉嫌腐败以及参与武力镇压示威者等案的法庭所在地。

引题

支持者将大规模示威

因穆尔西一案庭审可能会引发穆兄会与军方以及临时当局对抗升级，所以埃及安全部门高度警惕。穆尔西支持者已然放话，打算在庭审当天发起大规模示威抗议。

穆尔西遭解职一度使埃及陷入长时间政治和社会混乱，触发这名原总统以及穆兄会的支持者大规模示威并多次发生暴力冲突。当局8月在开罗两处地点对支持穆兄会的示威者展开清场行动，触发全国范围冲突，导致严重伤亡。

穆兄会一直指称军方解职穆尔西不合法，是政变。一名穆兄会高级成员3日声称他们将继续为穆尔西复职而斗争，警告穆尔西

这次庭审可能会促成穆尔西遭解职以来首次公开露面，只是，官方没有确认庭审是否会由电视直播。穆尔西62岁，去年6月经由选举获任总统，今年7月遭军方领导人宣布解职，随后被囚禁在一处秘密地点，一直没有公开露面。

穆尔西法律团队的一名发言人告诉英国广播公司记者，穆尔西没有指定任何人在法庭上为他辩护，因为他仍然认定自己为埃及合法总统。

穆尔西的儿子乌萨马·穆尔西3日告诉美联社记者，他的家人不会参加4日庭审，因为他们不承认庭审的“合法性”，穆尔西“遭绑架，成为人质”。

的庭审可能会引发对抗局势升级。

这名不愿公开姓名的穆兄会成员告诉路透社记者：“如果穆尔西被定罪，抗议规模将大幅增强。”不过，他强调，穆兄会只会寻求“和平示威”方式。分析师解读，对于临时政府和政治局势而言，这次庭审的重要意义在于，穆尔西遭解职的合法性一直受质疑，当局需要为推倒穆尔西以及打压穆兄会“正名”。

穆尔西遭解职后，临时政府以煽动暴力为由施重拳打击支持穆尔西的穆兄会，包括逮捕穆兄会多名领导人以及解散穆兄会注册的非政府组织。



埃及遭解职总统穆罕默德·穆尔西定于11月4日出庭受审，可能会触发穆尔西支持者示威、甚至冲突，也意味着埃及将出现两名曾经的总统“平行”受审情形。穆尔西出庭前一天，美国国务卿约翰·克里到访埃及，为近来趋于紧张的美埃关系“灭火”。美国官员说，克里在穆尔西受审前一天到访纯属巧合。



巧合

克里访埃及“灭火”

埃及局势因穆尔西庭审而再次绷紧之际，美国国务卿克里到访开罗，这是他在穆尔西遭解职后首次访问埃及。

克里3日抵达开罗，与埃及临时政府外交部长纳比勒·法赫米会面，表明美方对埃及临时政府的支持，强调埃及是美方的“重要伙伴”。克里此行主要目的之一是为近来出现恶化迹象的美埃关系“灭火”。除口头示好，他还淡化美方上月叫停部分对埃及援助一事，称美埃关系“不限于援助”。

美国国务院10月宣布，暂停部分对埃及援助，包括暂停交付一些大型军事装备和现金援

助，直到埃及在民主过渡方面取得“可信进展”，触怒埃及当局。埃及外长法赫米几天前说美埃关系“紧张”，而一名外交部发言人暗示埃方正寻求更多外交选项。法赫米3日与克里会面后降低调门。他说，当天会谈显示“一些好迹象，即我们寻求以积极方式恢复(埃及与美国的)那些关系”。

法新社认定，克里选在穆尔西受审前一天到访有些“尴尬”。克里3日没有谈及对穆尔西的态度，只说美方谴责任何“暴力”。美国政府一直没有认定军方解职穆尔西是“政变”，而分析师解读，穆尔西因上台后刻意与美方保持距离而招致华盛顿不满。据新华社

人物 囚徒→总统→囚徒

2011年，曾因反对穆巴拉克统治被捕入狱的穆尔西登上埃及权力顶峰，民众在开罗解放广场聚集，将其捧为“英雄”般的人物；但一年后，民众在同一座广场要求他下台，穆尔西最终遭到军方罢黜。不仅是穆尔西本人，就连埃及政局也面临着似曾相识的“轮回”——执政、重新选举、新的政治角力。

2000年，穆尔西当选埃及人民议会议员，由此进入全国政治舞台。2005年，穆尔西成为穆兄会最高决策机构指导局成员，并在2010年出任该组织发言人，从而获得广泛认可。2011年1月27日，穆兄会宣布支持针对穆巴拉克的大规模示威。次日，穆尔西遭到逮捕。2月，穆巴拉克下台，埃及公共秩序陷入混乱，穆尔西由此出狱。

2012年埃及总统大选中，穆兄会推举穆尔西作为该组织的候选人。6月30日，穆尔西当选总统，他是现代埃及史上第一位没有军方背景的总统。2013年7月3日，成为穆尔西政治生涯一个重要分水岭。当天，埃及军方宣布罢免穆尔西总统职位并将其软禁。10月初，埃及政府正式解散穆兄会注册的非政府组织。

在穆尔西遭到软禁期间，欧盟、美国等西方大国也曾试图斡旋，希望埃及当局释放穆尔西，却遭到拒绝。穆尔西与穆巴拉克下台的导火索都是来自国内民众的抗议示威，下台后都遭遇指控面临审判。11月16日，对穆巴拉克的审判也将继续。两人的命运是否会殊途同归，埃及法院将会给出最终答案。据新华社

穆罕默德·穆尔西